

教师节 听施一公、刘洋母校老师说心里话

中共郑州市委 郑州市人民政府 致全市教师 和教育工作者的 慰问信

全市广大教师、教育工作者和离退休教职员:

值此全国第38个教师节来临之际,中共郑州市委、郑州市人民政府向在教育战线辛勤耕耘和为教育事业无私奉献的广大教师、教育工作者及离退休教职员,致以节日的祝贺和诚挚的慰问!向长期以来关心、支持郑州教育事业健康发展的各界人士,表示衷心的感谢!

过去一年里,全市广大教师和教育工作者认真贯彻党的教育方针,始终聚焦立德树人根本任务,用心用力做好教育教学各项工作,细致做好疫情防控,切实维护校园安全,为青少年健康成长保驾护航,持续推动郑州教育事业高质量发展,为国家中心城市现代化建设作出重要贡献。在此,市委、市政府向你们表示崇高的敬意!

千秋大业教为先,教育大计师为本。当前,全市上下正在全面开展“三标”活动、深入推进“十大战略”行动、加快推进郑州国家中心城市现代化建设,希望广大教师和教育工作者坚持立德树人根本任务,为人师表、教书育人,当好先进思想文化的传播者、学生健康成长的引路人,构建完善“五育并举”教育体系,更好为党育人、为国育才,与全市人民一道在郑州国家中心城市现代化建设的新征程上不断创造佳绩,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

教育是国之大计、党之大计,是重大的民生工程、民心工程,全市各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,深入实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略行动,积极为广大教师和教育工作者安心从教、热心从教、静心从教营造良好环境,深入推进“双减”等教育改革落地落实,不断开创郑州教育事业高质量发展新局面。

祝愿全体教师、教育工作者和离退休教职员节日快乐,身体健康,工作顺利,阖家幸福!

中共郑州市委
郑州市人民政府
2022年9月9日

人才是富国之本、兴邦大计,一切发展都离不开人才支撑。作为人才培养的主体,教师肩负着“立德树人”重任。在第38个教师节来临之际,我们走进施一公的母校河南省实验中学和刘洋的母校郑州十一中,听听老师们对培育人才、凝聚人才的心里话。

正观新闻·郑州晚报记者
张竞旻 张勤/文 徐宗福/图



9月7日,郑州十一中学生参观神舟九号模型

■施一公母校(河南省实验中学)

培养更多优秀人才,希望更多人才落户郑州

他刻苦努力,一步一个脚印
为理想而奋斗

“自律、专注、坚持,目标明确;聪明、稳当、用功,脚踏实地。”王海泉是施一公的高中物理老师,谈及自己的优秀学生,他一脸骄傲。

王海泉回忆,一如河南省实验中学校训“异想天开,脚踏实地”,施一公在中学时期就是一个志向远大,且对未来有明确规划的学生,学习刻苦努力、成绩优异,一步一个脚印为理想而奋斗。从1985年施一公高中毕业被保送清华,到后来出国深造又回国执教,再到离开清华筹建西湖大学,王海泉一直关注着施一公的发展。王海泉说,虽然已退休多年,但学生永远是他的牵挂。

在河南省实验中学副校长李功毅看来,专业素养固然重要,但一定是“先成人后成才”。基础教育在为党育人、为国育才的事业中肩负着重要使命,更要立德树人——无论你从事哪一行,首先要具备乐于奉献、关心他人、爱国爱校爱家等基本道德素养。

人材者,求之则愈出,希望更多人才落户郑州

“学生喜欢上我的课,成人成才,是对我最大的肯定;学生取得成绩,为国家作出贡献,是对学校最好的回报;桃李满天下,花繁叶茂多新芽,是我一生从教最大的收获。”从1972年到郑州大学附中(河南省实验中学前身)任教,至

2007年退休,王海泉把一生都奉献给了挚爱的教育事业,青出于蓝而胜于蓝,希望接棒的青年教师能够为社会培养出更多出色的人才。

不拒众流,方为江海。在王海泉看来,国家强盛,城市发展,需要大量的人才,而吸引凝聚人才与发现培养人才同样重要。他说,近年来,郑州在招才引智方面出台了一揽子利好政策,“郑州做得非常好,大批人才的加盟助力带动了城市快速发展”。

“人材者,求之则愈出,置之则愈匮。”李功毅说,希望今后政府能够与时俱进制定出更完善的优惠政策,吸引更多的优秀人才落户郑州这方热土,投身城市建设。

■刘洋母校(郑州十一中)

让高层次人才来得了、留得住、成长快

她志向远大,有着强烈的
家国情怀

认真、刻苦、真诚、正直……这是刘洋在她的高中老师眼中的样子。作为神九、神十四的“双料”航天员,刘洋是母校郑州十一中的骄傲,是师生们的榜样。而在当时的校团委书记杨志娟和语文老师李风云印象里,刘洋还是父母的好女儿、老师的好帮手、同学的好朋友。

“刘洋是班级团支书,也是校团委的组织委员。”杨志娟说,“发展团员,组织各种团活动,她从来不让老师操心。”

刘洋还是学校中学生业余党校第一期学员,她信念坚定,志向远大,有着强烈的家国情怀。

“郑州十一中有一批以刘洋为代表的优秀毕业生。他们身上体现了学校长期以来立德树

人的教育成果。”杨志娟说。

学校工会主席李风云是刘洋的高中语文老师,从教30多年的她,带出了一届届优秀毕业生。

“刘洋上课特别认真,每堂课的笔记又工整又详细。下课总爱找老师去答疑解惑。”在李老师的印象里,刘洋的作文写得非常好。

十年树木百年树人,学生的培养过程对于能力和品格的塑造都非常重要。正因为知道身上的责任重大,有30多年教龄的老教师李风云从未停止过学习。

人才新政使学校的新聘教师
名单“走红”

在校长郭勤学看来,从刘洋等优秀毕业生的成长足迹中可以感受到,培养学生要聚焦“有理想,有本领,有担当”。

郑州十一中拥有一流的师

资队伍,老教师带新教师,青年教师快速成长起来。今年,学校的新聘教师名单“走红”:清华大学的本科生负责高中数学的教学,两位物理老师分别是华中科技大学和北大的硕士,生物老师是浙江大学硕士,地理老师则毕业于中国科学院大学。该校被誉为“离科研最近的学府”。

今年3月,在郑州市2022招才引智行动中,市教育局组织直属学校赴部分高等院校公开招聘优秀毕业生,参加招聘的学校有30所,招聘岗位220多个。

今年4月,郑州市实施青年创新创业行动新闻发布会举行,发布了10条“青年人才新政”。郑州市实施青年人才新政,越来越多的高层次人才毕业后来到郑州,为学校的师资队伍注入活力,让同学们受益匪浅。

